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= Dünkösdi gondolatok elet küzd vármenyénkb képviselő mandátumokári 
re 54 jelölt küzi vármegyénkben a képviselő mandáiumokori 

Mikor tüzre gondolank, rendszerint a ter- 
. n 

: I mészetes tüz jut eszünkbe, mely az axygén és (Gaját tud-tól) Ha mi itt a perifériákon az aktuá- A választások eredményét körülbelül a követ- 
k . s - t el en 

1 nitrogén ásványos összetételéből áll elő s a mely lis politikai kérdésekhez hozzászólunk, ezt csak azért kező képpen lehe emer 

éget, perzsel és hamvaszt. tesszük, hogy a közvéleménynek néha néha kifejezést Az egész Zsilvölgyében 7592 szavazat van. 

Me van ám másfajta tüs is, mely szintén adjunk, mert erre bármily szerér y körben történjék Ebből Petrosenire r1663 szavazat esik Ebből go0 

éget, gyujt és hamvasz. A beteg láza, a szó- is, a mostanihoz hasonló viszonyok között, mindig kereskedő és iparos. 300 köztisztviselő. 200 altiszt és 

el nok lelkcsedése, a költő ihlete sz szintén egy szükség lehet. Maguknak az illető kérdéseknek meg- tisztviselő és a többi vegyes munkások, akik a külöm- 

böző üzemeknél dolgoznak. 

Petrilán, Loneán, Jieten, Táján vagyis a petrilai 
jegyzőséghez tartozó szavazók száma 966. Könnyen 
kilehet számitani, hogy hogy oszla a szava- 
zatok. Banitán r44 szavazat van. p 
Urikányban 364. Campul lui Neagon 96. Jiul Paroseni 

s oldási módjaiheoz az erre szolgáló utak és módok 
helyességéhez annál kevésbé lehet hozzászólanunk, 
mivel ez legalább egyelőre nemzet bizalmát biró 
aktiv poliukusok delga, akik egyedül lehetnek tájékozva 
azokról a nehézségekről, melyek a legegyszerübbnek 
látszó megoldáspak is utjában álthatnak. 

szeme a tüznek, mert ezek is gyujtanak, éget- 
npek és hamvasztanak, ha más módon is, mint 

dl a közönséges tüz. 
00 Azok a lángnyelvek, mely első pünkösdkor 

az apostolokra száliottak, szintén a tüznek 

a 

I ) egy nemét képezték, mert felgyullasztottak őket.: mes utjábar a t 

el1j a félénk tunitványokból báior, rettenhetlen erejü Mi itt a politikai életnek csak a nyilt szinen le- Vulcánban 1246, Jiul Coroiesten 178, Livazényban 

agyostolokat alkottak; az egyszerü, tanuletian játszódó jeleneteit látjuk, kuliszák mögölti, olykor 1I29 Barbateni és Iscronban zor a szavazatok száma. 

vel holászokból világosfejű, meggyőző erejű íge- döntő fontesságu dolgok azor ban eltakarva maradnak Százatékban a szavazatok igy oszlanak meg: 

előttünk. 
Ez az oka annak, hegy mi, 

nyitásán kivül álló tenyezők 
rüen megtudjuk alkotni a m 
kérdésekről és szinte csodálkozunk azonp, 
máry a maga nagy hatalmával, miért nem 
olyan könnyen és egyszerü 

mi magunknak elképzel 

Földmives 2500. Iparos és kereskedő rzoo Köztiszt- 
viselő az egész kerületben Pap, tanár, tanitó, biró, 

ügyvéd, jegyző ok, zemélyzet slb. 
1800 Az üzemeknél dolgozó tisztviselők és felügyelő 
alt,sztek stb. 500. Ez 5000 szavazó. A többiek mun 
kások és más szabad foglalkozást üzök 2392-en kell 

nek. Már most van hat lista illetve 6 párt, amely- 
yiknek van több kevesebb hive. A parasz- 

tok egyrésze biztosan a kormánypárttal szavaz. A 
kereskedők, iparosok és zsidók is a liberális pártra a 
társulatnál lévő tisztviselői és hivatalnoki karral együtt. 

A parasztpártnak kevés emberei van a Zsilvölgyében. 

hirdetőket varázsoltak, akik összejárták az 
akkor ismert világot, s elhintették Krisetus ta- 
noinak meagvaii az emberek lelkébet. És e 
lángnyeivektől a felkek memcsak tüzet fogtak, 
M mely azokat egy szebb, eszményibb régióba 
egmelte, hanem eihamvaszfotta azon ballasztokat 
is, melyek az embereket a föld göröngyeihez 
lánczolták. 

E pűnkösdi tüz azóta is szüntelenül mű- 
ködik, mert áliandóan perzsel, éget, igazit, 
nhamvaszt. javit, tökéletesit. Nyissuk csak ki 
szemeinket és lássunk: vo/t idő, mikor az em- 
berek rabszolgaságban éltek és zsaznokság 
kormányozta őket. Volé idő, mikor az egyéni 
szabadságnak, az alkotmónyos életnek nyoma 
sem volt s mikor Femcesak a mankás, hamem 
az iparos számára sem leteztek Jogok, csupán 
keötelességek. A népkhépviselet kifejlődése s a 
zsarnokság lefegyverzése; a jogok kiterjesztése 
s az égyenlő teherviseles elvének érvényrejatása , 
a szorgalomnak és fehetségnek értékelése a 

a politikai élet irá- 
könnyen és egysze- 

ok véleményét az egyes 
hog 

, Ri 

Sta 

mi bocsájtkozhatnuk. Az 
olvasó közönség mindencsetre azt várja, hbogy mi, 
akik árgus szemmel figyeljük a köznapi eseményeken 
kivül a politikai dolgokat is, most, amikor arról kell 

dontson szország népe hogy megbizóit a parlamentbe A Cuzistáknak sincsen még nagyobb térségük. A 
kezde nekk kbeők kelő felviágosítást nyujtsumk szoeiálistákra szavaznak azok a kavés munkások, akik 
az eg mar mrght m véleméenyünket a jelenlegi a sévjegyzekbe fellettek véve. Ezek száma nem több 

mandátumokért hareoló pártok legtöbbjéről és igy ezemnék ze i megoszlanak mer egy resznk 
nem óhajljuk bővebben ismét részletezni azokat. Érde- / eiolskas facigiasta koramnnisa joslás telet 
kesnek tartják azonban megemliteni, hogy az igéretek igen negativ lehet bármelyik pártra nézve is 

ideje lévén és akadnak bizony most elegen, akik egy- : 
szere közügyekért és a rép érdekeiért kiabálnak. 54 

A szavazások a petrosenii biróság körzetében 
is 25-én kedden reggel 8 órakor kezdődnek és pedig 

vépcsők ké re e epsgrr méoz flz retne operálni zavaros elveivel a kommunistapárt, tineseu, Dr. Dunea Eugen, Greavu Vasilie. 

; y rer ez ea is A hol jóra és Szépre amelynek listavezetője Sárbu Vasilie a bányászok Szociálista párt: Flueras János, Bartalis Sán- 

t való örekoree látunk a Rol a közjó előmoz- volt titkára, akinek az emberei az elmult héten lent dor, Mogor György, Gárboveanu Simion, Gróza János 

ditására erős akaratot tapasztalunk; ahol meg- sártak ek bae ee okttek vgrcran Drobl vikton Bro Félem rég Téma Boli es 

rtést, jóakaratot, szeretetet veszünk észre egy- a juk azonban i 
gegisére egy ás vátoritására es kudareot vallott, mert a hatóságok letartóztatták őket. Városi és falusi dolgozók blokkja: Sarb Vasi 

1 emelésére: ott Eisebb-n agyobb mérvben a Nehogy azonban azt higyje valaki, hogy a mun- lie, Dr. Almasan Augusztin, Vestinar György, Miché! 

pünkösdi tűz erejét és hatását joggal sejthetjük. kásság között van valami talaj a Sarbuék politikájának. Eduard, Boga Ioan, Fáskerti Tibor, Angyel Alexandru, 

5 Az az egy két félrevezetett és elbolonditott alak csak Mácean Dumitru, Duma Ioan iun. 

meg az idők méhé 
sára. Ugyanezen tüznek kőszönhetjük a neme- 

szinének 
És 

kat idéznek elő s idő kell, mig 

születésre és rangra való tekíntet nélkül; a 
czivilizáció és kaltura mindazon vivmánya, 
melyet ma oly öntadatianul élvezünk: mind, 
mind az első pünkősdi tüz hatásai, melyeket 
lassan és következetesen kelesztett ki és érlelt 

ben dáz emberiség boldogitá- 

sebb gondolkozás és érzés mindea megnyilvd- 
nuldsát, vagyis amint az Irás mondja: a föld 

megajulásdt. 
ha néha villongások, harczok és hábo- 

ruk romba is döntik e vivmzányokat, ez csak 
átmeneti jellegü. Mert mikép a szellemi világ- 
ban a nagy gondolatok valóságos forradalma- 

1 azok győzedel- 

meskednek s elfoglalhatják vezető helyüket: 
agy az anyagi és erkőlcsi világban ís állnak 

elő kataklizmák, melyek a megszokot rendet 
felborítják, de a melyek a tisztulás után /obb 
jjövőt btiztositanak az emberiségnek. E szellemi 

A nagy gondolatok, melyek évszázadokat 
világitának be; a nagy tettek, melyek szilárd 
bázisokat alkotnak jobb jövő kiküzdésére: ml 
egyebek, mint a pünkösdi tüz megvillanásai ? 
A nagy államférfiak, a nagy feltalálók, a nagy 
emberbarátok, a nagy zsenik mi egyebek, mint 
a pünkösdi tüz választott eszközei ? 

s ha ez a pünkösdi tüz egyesithetné az 
embereket, mily közelre lehetne hozni a földi 
boldogságot. Buday Jánros. 

jelölt küzd a képviselői mandátumért. 
A legszélesebb választási propagandát természe- 

tesen a kormánypárt intézi. A hatalmánál fogva is 
erre minden eszköz a rendelkezésére áll és semmi-féle 
akadály nem gördül utjába. Vármegyénkben a propa- 
gandát Dr. Gróza Péter közmunkaügyi miniszter vezeti 
aki az elmult vasárnap tartotta meg Petroseniben is 
a program beszédét. Gróza miniszter beszédében 
nem igért semmit, mert mint ő mondta a tettek em- 
bere és nem akar igérni és aztán meg nem tenni, 
hanem majd megfátja a nép, hogy mit fog dolgozni. 

Második párt, amely a Zsilvölgyét az elmult héten 
meglátogatta és választási propagandára felhasználta 
a Zsilvölgyét a Cuza féle antiszemitapárt, akik Vul- 
cánban tartottak alakuló gyülést és egyben természe- 
tesen választási propagandát is csináltak. 

A harmadik párt a szociálista frakció, amelynek 
lista vezetője Flueras János, az elmult vasárnap itt 
járt majd pedig engedély végett ismét elutazott és 

az elmult héten tartotta meg propaganda gyüléseit. 
A negyedik párt, amely a Zsilvölgyében sze- 

esupán, akik jó pénzért beugratják a szegény mun- 
kástársukat. 

Külömben a választási hangulat ugyszólván közö- 

nyös az egész Zsilvölgyében. Nem igen lángol a 
ragaszkodás a munkásság lelkében sem azért, hogy 

a következő helyeken. Petroseniben az 7polló mozgó 
ségében. Lupeniben az I. számu községi iskolában, 

szintén az I. számu községi iskolában. 

Petroseniben a 28 számu szavazó kerület lesz felállitva- 

és hozzá tartozik Petroseni, Petrila és Banita községek 
A pártok jelőltjei a következéők: 

Averescu párt: Dr. Groza Péter miniszter, 
Dr. S. Dragomir, Dr. Cornel Glava, Dr. Sebastian 
Bornemissza, Dr. Popoviciu loan, Daju Athanasi, 
Goron Valér, Dr. Popeseu Cornel, Dr. Suligsa Dumitru. 

Cuzista párt: Ioan Mota, Emil D. D, Vasiliu, 
Penes Stefan, Let.-col. i. r. Sebastian Brandusa, Pa- 
rasea Leonel, Tarasa György, Haljon György, Parvu 
György, Bolcu Adam. 

Nemzeti--parasztpárt: Dr, Vlad Aurel, Dr 
Rozvány istván, Dr. Oneu Nerva, Dr. Tirea Mihail, 
Sanzian lon, Dr. Selariu Emil, Pácurariu Nidolae, 
Bogdan Nicolae, Basarab Adam. 

Liberális párt: A. C. Constantinesco, Piso 
Pompiliu, Bursan Constantin, Moldovan Constantin, 
Garbovieeanu Petre P., Florian lon, D. M. Constan- 

A pártok választási jelei a következők : 
1. Áz Averescu párt jele * 
II. Cuzistapárt jele — 
III. Román nemzeti párt jele O 
IV. Liberális párt jele 

képviselői választás van. Ugy áll a dolog az iparosok- 

nál és kereskedóknél is. 

V. Szoeciáldemokrata párt jele V 
VI. Kommunisták pártjának jele — 

Vasárnap d. u. TMTE-CAMP mérköz 
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Ha adót fizetnek a magyarok 
akkor jogaik is legyenek - mondj 

Tatarescu Gh. volt minlszter 
.A munkás a munkaja után megelégedett ember 

kell, hogy legyen 

(saját tudósítónktól). Tatarescu Cheorge a fiberá- 
lis kormány volt kisebbségi minisztere és belügyi államut- 
kára az elmult héten itt járt Petroseniben, amely alka- 
lomból tudosítónk felkereste a volt minisztert és interv- 
jut kért tőle a jelenlegi aktuális politikai és gazdasági 
kérdésekről. Az exminiszter nem szivesen beszél a n il- vánosság számára, mert mint aktiv polltikus, tisztában van azzal, hogy a jó politikusnak nem dicsérni keli ön- magát vagy a pártja munkáját, hanem cselekedni kell az ország érdekében ugy, ahogy ezt a helyzet meg- engedi. 

Első kérdésem az volt a volt miniszterhez, hogy milyenek a liberálispárt kilátásai a közeledő válasz- tásokra ? 
Teljesen jók — jelentette ki Tatarescu. Áz or- szág népe ismer minket és tudja, hogy erős kézzel 

kormányozunk, de ezt csak a nép érdekelért teszük. 
Nekünk határozott polttikai és gazdasági programunk 
van, amelyet kormányzásunk alatt végre Is hajtunk a modern idők szellemében, de az országunk gazdasági 
helyzetét és figyelembe véve. Aml munkánk az ország- 
nak egységes akaratából folyik és egyetlen cél vezetelt 
bennünket mindig, hogy a nemzet akarata érvényesül- 
jön. Ezt tudja jól az ország és éppen azért teljesen jó- 
nak látom a helyzetünket a választások előt. 

A szoctálisták azt tartják, hogy a liberálispárt a 
legkevesebbet tett a munkásság érdekében - vetem 
közbe hirtelen. 

z csak félrevezetés lehet, amelyet olyan emberek 
terjesztenek, akiknek érdeke, hogy az ország állandóan 
a rosszakaraton keresztül lássa ezt az ügyet. un- 
kásság problémája, nemcsak nálunk agrár államban, de 
még a nyugati államokban is megoldatlan és sok baj van vele. Elég, ha példának felhozzuk a most zajló 
angol sztrájkot, amely bizonyára azt Igazolja, hogy az iparllag kifejlődött angol országban sem fenékig tejfel 
a munkásság élete Ángliában egyébként több mint 
egy millló munkás van munkanélkül és az angol kor- 
mánynak sincsen semmi kilátása arra, hogy ezeknek a munkásoknak hamarosan kenyeret adjon. De nem is a kormányok az okal mindig annak, a munkás 
helyzete rossz. Nálunk és különösen 

mint Angliában, de olyan olcsó kenyeret nem is eszik 

Természetesen én csak azt vallom, hogy a munkás 
megkapja amiért megdolgozik és munkája után meg- a hatalmas 

számra suhannak el mellettünk: 
becsüli ember is legyen. 

Kormányzásunk alatt pedig nem, hogy munkás- 
ellenes politlkát folytattunk volna, de első dolgunk volt 
a kormányzásunk ütán, hogy szabadon engedtük az 
összes politiai foglyokat amelyet az előbbi kormányok 
börtönbe zártak Hát ha munkásellenes politikát folytat- 
nánk, akkor nem engedjük ki a börtönből a munkásság 
vezetőlt. Egyébbként azi, hogy teltünk a munkásság ér- 
dekében bizonyitja az is, hogy megcsináltuk a beteg- 
segélyzői törvényi és oda a munkásság képviselőit ül- 
tettük be. Törvénybe iktattuk a május elsejét, mint tör- 
vényes munkaszünetet. Hogy jobbak voltunk mint a 
jelenlegi kormány, ezt a szociálisták lapja is belsmeri. 

ogy azonban csak a Zsilvölgyéről beszéljünk. 
Itt munkáselhelyező irodát létesitettünk és egy szociál sta 
vezetőt állitottunk az élére. községi választások alatt 
az összes zsilvölgyi munkásság velünk együtt velt részt 
a választási harcban és nem kiváni velünk szemben 
külön listát benyujtani. Tebát nem olyan fekete az ör- 
dög, ahogy a falra festik — jegyzi meg Tatarescu — 
mi a munkásság javát is akariuk, de nefelejtse el, hogy 
még más lakossa is van az országnak, nem csak egy 
osztály. 

A kisebbségekről mi a véleménye a kegyelmes 
urnak? 

A kisebbségek – mint ezt már minlszter korom- 
ban is hangsulyoztam — kapják meg az őket megillető 

joogokat. Itt erdélyben különösen a magyarság az, amely 
értékes munkás nép és joguk van nekik az egyenlő el- 
bánásra, Miniszter koromban alaposan tanulmányoztam 
ezt a kérdést, és rájöttem, hogy a kisebbségek életét 
csak a kisebbségekkel együtt lehet megelégedetté tenni. 

A magyarság értékét egyébbként a mi pártunk 
ismerte fel legelőbb, mert mi voltunk azok akik, leg- 
elsőben kezdiünk tárgyalásokat a magyarsággal is, azzal 
a gondolattal, hdgy belevonjuk őket a kormányzásba és 
ha adót fizetnak akkor jogaik is legyenek. 

A kormánypárt szenátorjelöltje 

JANZA VAZUL 
volt prefectus 

Értesités. Tisztelettel értesitem a mélyen tisz- 
elt közönséget, hogy férti és női szabóüzletemet a 

BPatak ucca 2 szám alól a őrr. Regsele Ferdinand u. 
Za szám alá heleztem át és kérem az igen tisztelt 

vevőimet, hogy megrendelésekkel ezután is felkeressenek. 
Tisztelettel: 8. Fusanda, url férfi és női szabó Petrosoni. 

az angol munkás, mint it nálunk esznek a munkások ágvárcs felé. 

Bicsérdy Budapesten 

Budapestre 

Az express hajó 
saság szemlélte a folyton elébük táruló panorámát. 

Az utasok közt 

rekkel, 

barnult angol ezredes 
gár milliómos leány szórakoztatta örültségével. 

Szegény, valami szerelmi históriából 
örült meg. Végül és a pazar 

kodott" 

azonban minden 
A csoda város 
Mester azonban mindezt egykedvüen vette tudomásul 
s amikor Mohácsnál a pesti sajtó kiküldőttje elébe 
utazva üdvözölte s jelezte a nagy érdeklődést, egy ter- 
mészetes, nyugodt mozdulattal jelezte : 

„Igy kell lennie, még nem tudják miről 
van szó, de majd megfogják tudni-. 

angja 
adtan hökkölt vissza a sima ás udvarias frázisokhoz 

az erejét 

szokott pesti ujságiró s ámulva vette tudomásul, hogy kivel áll szemközt, Egy félóra és a kolléga kábult fej- jel áll fel a plüs fotőjből Szeme káprázik az előtte megvillantott perspectiváktól. A Mester azután otthagyja 
és én veszem pártfogásba. 

Egyáltalán szinte félelmetes 
ment át a Mester. Tanai 
mindjobban egyénisége. 

Már nem többé az, 

mily változásokon 
terjedésével bontakozik ki 

aki volt. Az erdélyi sajtó 
egy-két rosszakaratu, de tudatllan ujságirója előit kész- 
ségesen felelgető tudós. 

Profétaszerüsége mindjobban kibontakozik. Érzi 
ét s a mozgalom sodró voltát, amelyet buta 

szamarak gáncsaskodásai meg nem akadályozhatnak 
többé. 

itt a Zsilvölgyében 
a munkások tényleg nem kapnak olyan nagy fizetést Érkezés Budapestre. 

A hatalmas bécsi hajó méltóságteljesen uszik a 

Fennt állunk a fedélzeten Kezdnek kibontakozni 
épülettőmbök körvonalai. A hajok száz 

mind közelebb érünk. 
Délután négy óra. Budapest csodás aranytényben uszik. A Petőfi-tér előtt százakra menő tömeg. Filmoperatörök, 
fényképészek, ujságirók, népség, katonaság. 

Valahogy kivergödünk Átesünk a vámvizsgálaton. 
A vámtisztek a holmi helyat Bicsérdyt nézik. A flm- 
operatörök kurbliznak, Éljenzés Gyurakodás, furakodás. 
Udvözlő beszédek Kipirult arcok A kezemet legalább 
husz helyről fogdossák. Eszmetársak ölelgetnek A Mes- 
terről nem Is beszélek. Majd agyonnyomják. 

Végre Stankóczy, aki Salgótarjánból jött le a fo- 
gadtatáshoz utat teremt. Be az autókba és el a Hun- 
gária dunapalotához, melynek nagy termében a bel- és 
kültöldi ujságirók és érdeklődők százal - 

Megkezdődik az interju. 
A rajzolók caruzáikat hegyezik. A fényképészek 

csettintenek. Történelmi pillanat. A vörös, pazardiszi- 
tést teremben Bicsérdy beszélni kezd: 

„,Az életet hozom. Rendet akarok terem- 
teni a chaoszban. Eloszlatom a félreértéseket"-. 

s a haligatók ámulva vesznek tudomást a tani- 
tások lényegéről. A gyorsirók lázasan jegyeznek. 4000 
gyógyult. Világot átalakitó folyamat. Üj alapokon az 
egészségügy. Minden ember az ő áletmüködésének 
irányitója, mestere lehet. 

EÉEs folyik a tizperces interju 2 óra hosszat. Sen 
kisem mozdul. Lázasan figyelő szemek. Isszák a hatal- 
mas zengésü szavakat, amelyek mögött ott van az Erő.. 
(Budapest) Evien Eugen. 

Szinház 
(Saját tudósitónktól). Szép és nemes gondolatot 

valósitott meg a helybeli Román Kaszinó akkor, ami- 
kor magáévá tette azt a tervet, hogy a kolozsvári Ro- 
mán Nemzeti Sziaház müűvészelt Pelrozsényba meg- 

hivja egy sorozatos előadásra. 

Ezt a tervet már megis valósltotta amennyiben 
mint azt már lapunkban jeleztük — az elmult héten 

megérkeztek a szinház tagjai és az első előadás alkal- 
mával amikor is egy jól választott francia darabban 
,Papa Le Bonard" cimű szinműben mulatták meg 
muüvészi tehetségüket. A főszerepet Zaharia Bársan 

A bicsérdyzmus vezérkarának bevonulása 

Orsovától Pestig gyönyörű utunk volt a Dunán. 
első osztályu fedélzetén vegyes tár- 

szenzációs alakok voltak. Egész 
uton egy elhülyült főszerkesztőn mulattunk, aki gukke- 

távcsövekkel, fényképezőgépekkel felszerelve ug- 
rált Ide-oda a fedélzeten. Szemközt velünk egy pirosra 

pöfékelt s a társaságot egy bol- 

kifolyólag 
luxushajó fedélzetéről le 

kellett cipelni s a kabinban lekötözték E közben azon- 
ban az aranysujtásos főpincért, aki körülötte ,udvarias- 

alaposan helybenhagyta. Kedvem lett volna 
egész tanulmány sorozatot irni utazás közben, valahogy 

gondolatomat pesti utunk kötötte le. 
Izgatta fantázlámat. A fogadtatás. A 

fölényességétől és ércés csengésétől rl- 
1 

játszotta gardag művészettel és teljesen átérzett 
vumokkal. A leány szerepét a szép Jeana Popovi Volna kreálta muűvészettel és rutinirozott szereptud 
A fiu szerepében pedig V. Potoroaci fiafal színé adta művészetének javát. Flatalságán meglátszott i lázottsága amellyel hivatottsága van nagy szerepek 

Vasárnap este a „Fetita" cimű szindarabot 
amely alkalommal Jeana Popoviciu-Volna a fősze ben csillogtatta meg igazl játékát, a Fetifa (leányk szerepében. a 
aki méltó partnere volt a leányka 
Jeana Popoviciu-Voinanak. A festő szerepe ezen a estén Zaharia Bársannak jutott, aki klaszikusan oldotta meg a szereplő játékát. 

Hétfőn este Moltére világhirü 
vény került szinre. A fösvény szerepét Neamfu- mi k Ottonel adta tömören, de oly eredetien, mint azt olyan u 0. szinészek adják akik külön tanulják a Moliére szatirl- ! kus szindarabjainak szerkezeteit. Kitünő volt. 
szerepét Hodosné asszony játszotta érzéssel vészettel. Kisebb szerepekben jók voltak: 
Ghibericon és Potoro c 

Kedden a társulat ismét egy Moliére szindarabot játszott teljes sikerrel. 
Az értékes szezont a társulat Karl Schonhar világhirű drámájával a „Demonul"-al fejezte ba és az 

előadás előitt a petroseni-l közönség nevében 
Duma gör kel. esperes köszönte meg azt 
élvezetet amelyet a szintársulat tagjal a nézőközönség- 
nek szereztek 

A társulat nevében Zaharia Bársan köszönte meg azt a szeretetett és ragaszkodást amelyet a petroseni-i puoblikum a társulattal szemben kifejtett. Az előadás ! után pedig banket volt amely késő éjszakáig a leg- 
együtt a vendégeket. 

jobb hangulatban tartotta m 

Első dolgunk lesz a numerus kla- 
zus hovazetése az egész vanalan" 
: (Beszélgetés Penes Stefán kereskedővel a 

szinműve a „Fős. 

cuzistapárt képviselőjelőltjével). 
(Saját tudósítonktól). Nem vagyunk hívei a han- gos politikai srólamoknak sem pedig az olyan törek- véseknek amelyek kifejezetten az ország lakosságának : az izgalomba való tartására alkalmasak Mikor az alábbi intervjut leközöljük ezt csak azárt tesszük mert ez ki fejezetten lokális dolog és bizonyára szenzác óra is tarthat számot a közönség elött is 
Riportunk hőse Benes Stefán nagykereskedő és könyvszakértő akiről az a hlr terjedt el, hogy tervbe vette az Ipartastület felrobbantását és hogy a soviniz- musa kifejezetten kisebbségell stb Felkerestük személyesen Penes Stefánt akitől meg- tudtuk, hogy elnöke a zsilvölgyi román kereskedők és iparosok egyesületének amelynek I. títkára D. Komsa, mim szintén petrozsényi kereskedő. 
Bis kérdésem az volt az elnök urhoz, hogy igaz a e az, hogy az elnök ur antiszemitu és, hogy tagj nt g Cutiza-féle zsidóellenes pártnak? y agja a Ez igaz modta Penes ur kérdésemre. Tagja vagyok a LANCnak, (Liga Apárarea Nattonale Crestini) mert egyedül ennek a politikáját tartom becsületesnek és az ország érdekében dolgozonak. De tagja azért is, mert ez az a párt atnelyik garantálja nekünk hogy az országunk nem fog elzsidósodni és igazi nem- zeti alapra fogjuk kormányzásunkkal emelni. ó, vetem közbe hirtelen - és hogyan képzeli elnök ur a zsidó kérdés itteni megoldását * pre Első dolgunk lesz a numerus klazus bevezetése minden téren, Ezzel azt akarjuk elérni, hogy csak ro- m nok ! p 1ak és tölth k be minden hivatal- beli állást. A zsldóknak azonban ki keli menni az or- szágból mect ők csak ellenségei az országnak". És a hadseregbe beveszk őket — kérdezem. Mem. Ki fogjuk dobni azokat Is akik ott vannak — ielenti ki Penes. 
Szóval nem kell, hogy katonák legyenek a Nem — hangsulyozza az antiszemíta Szóval adót sem fognak fizetni e igen - mondja Penes ur- i 

fretn 
azt igen. Adót 

Jó – vetem ismét közbe, a kis egzisztenciákkal könyen elbánhatnak, de mit fognak kezderi a gazdag zsldókkal, mint pl. Blank Aristiddel ? 

zsidók ? 
vezér. 

? – kérdezem én. 

rre az elnök ur, igen diplomatikusan, csak enyit válaszolt: 
h Majd meglátjuk, hogy sikerül az első / e aztán kövelkezik a másik. epó lépés és Mi a véleménye elnök urnak a munkáskérdést alg illetőleg? 

Mi azt mondjuk és azt tartjuk, hogy a munkásnak á a munkája utáni becsületes megélhetése legyen — vá- laszolta Penes. 

Schwarc Vilmos 
szobafestő, mázoló 

tapétázó vállalat 

PETROSENI. 

mabb kivitelü 
Vállal : a legegyszerübb munkáktól a legfino: Kivi és legmodernebb minták szerinti iranatra szobafestést, valamint ontorok, portálok mázolását mindenféle fautánzat szerint, a legegyszerübb gü tapétázástól a legfinomabb kivitelig. hemutatom!i 

min ta : 
kolectiómat 



m 

Msok a muukás akik felismerték az eszméink fontosságát. 

tületet felraubantsák és igaz e, hogy az elnök ur küldte 

n egyesületének teret csizáljon ? 

hasonló cétlok eléréséért 

megvédeni mindenkivel szemben. 

még eszembe jutott ennek a sokféle izmusnak a köve- 

Gondolkozás nélkül 
És a szocializmus? - Kérdem. - A szocilaliz- 

mus az országnak a legnagyobb ellensége amelyre leg- 
jobb példa az ami oroszországban történik és a vég- 
eredményben minden szocialistapártnak az a végcélja 
ami ott lejátszódik. Külömben mozgalmunkban már is 

Most egy lokális dolgot szeretnék megtudual és 
megkérdem az elnök urat, hogy mi igaz abból, hogy 
az ők egyesületük azért alakult hogy a Járási Ipartes- 

edánt az Ipartestület gyülésére, hogy ott az önőök 

2 nem igaz — jelentette ki az elnők — Sem én 
ek a ml egyesületünkben ilyen robbantó cél- 

jai nem voltak és nincsenek Sem mi sem én nem küld- 
m senkit sehová robbantás vagy más 

Mi azért alakultunk, hogy a 

románság e dekelt védjük és ezt igyekezni is fogunk 

Ön képviselő jelőlt is - kérdeztem hirtelen. 
Igen - mondta — a Cuza párt listáján jelöltettem 

magamat. 
Megköszöntem az interjut és eljöttem. Utközben 

tése amelyek mind uj világot akarnak teremteni és a 
világ népe mégis nyomorog és szenved az izmusok 
hangjai és propagandája mellett. 

Detrilai szerkesztőnk: Erőss István Petrila. 

Május 10-énok és a hösök nanjának 
ünneglése Petrosenihen 

Románia történelmében a legnagyobb jelentőségü 
nemzeti ünnep május 10ike. Ezen nagy ünnepen az 
egész országban ünnepi istenitiszteletek és teljes munka- 
szünet szokot lenni jeléni annak a szimbóliumnak, 
amelyet a máju 10-ke kifejez. Minihogy igen sokan 
nem tudják, hogy május 10-ikét miért ünnepeljük 
kötelességünknek tartjuk olvasólakkal megismertetni. 

Ez év május l1o0-én volt 60 éve annak, hogy 
Hohenzolern Károly első izben lépte át ünnepélyesen 

ZSILVOLGYI NAPLO 

dobozt. Az uj barna- 

a „kávódarálo" miáltal az 

K 

Május 29.én az összes zsllvölgyi 
dalárdák kangversenye a Munmn- 

káskaszinoban. 
Meghivók mincsenek kibocsáltva. 

A liberálispárt szenátorjelöltje 

PANAITESCU 
volt szenátor 

Rendörségi közlemények. A helybeli rendőrség 
értesiti az összes lakosságot, hogy a közegészség ér- 
dekében az udvarat és a járdákat tisztán tartsa. Ugyan- 
csak tilos minden szemét, va piszok máshová való 

kihordása mint a város által megjelőlt helyre. Figyel- 
meztetjük azonkivül az összes lakosságot, hogy minden 
lakásváltozást jelentsenek be, ugyszintén minden albérlőt 
a Binoul de Pobutafie hivatalhoz a rendőrségen. Az ez 
ellen vétők meglesznek büntetve. 

Értesités A helybeli Siguranta hivatal értesiti az 
összes idegen állampolgárokat, hogy a fenti hivatalhoz 
Sir. Cuza Voda u. 12 e hó 25-ig az összes okmánya- 
Ikkal jelentkezzenek. Azok, akik alkalmazásban vannak 
a munkaadók, kell, hogy jelentkezzenek a munkáso 

nevét és foglalkozását tartalmazó kérvénnyel. Azok, akik 
nincsenek alkalmazásban személyesen jelentkezzenek 
kérvényelkkel és az összes tartózkodási iratalkkal. Azok, 
akik a jelentkezést elmulasztják e hó 25-ig, minden to- 
vábbi nélkül el kell hagyják az országot. 

Deirilán vasárnap Biski C. F. R— 

DPETRILA mérkőzés 

Etadó egy háló berendezés és egy gyermekágy, 
olcsóa. Cim a kiadóban. 

Munkásmozgó müsorra: Május 2-24-én 
16 és 20 órakor: „Assznyok, kiknek meme sza- 
ad szeretni". Kürti Hlona, Macsosovsky Ilona és 
Olat Fjord felléptével kerül szinre ez a társadalmi 
erkölcsrajz Máius 25-20án mindakét este 8 órai 
kezdettel az „Artatlanui elitélvatt cimű dráma 7 
f t Marcella Albinival a tőszerepben. 

Bucuresti városának. mint a román állam 
kapuját és letette az esküt az összegyült alkotmányozó 
nemzetgyülés szine előtt. 

1877 május 10-én a román hadsereg gyözelmet 
aratot Plevnánál a törökök fölött. 

1881 május 10-én helyezték első Károly, Romá- 
nia első királya fajérz azon acélkoronát, amelyet a 

ő1 zsákmányolt ágyu alkatrészelből készltettek. 
jus 10-én van ünnepe annak, hogy az összes 

románok Nagy Romána jogara alatt egyesültek. 
Az egyesülés ünnepét egyébként városunkban is 

diszesen megünnepelték. Héttőn teljes munkaszünet 
volt és igy az ünnepség arnál impozánsabban folyt le. 

Délelőtt az összes felekezeti templomokban Te- 
Deum volt amelyen részt vettek a hivatalos tényezők is. 

Tiz órakor diszfel Jás k b amelyen 
részt vettek az iskolák, a katonaság és a tüzoltókon 
kivül az Ipartestület tagjal és a hatóságok a városi 
notabillitásokkal az élén. 

ivatalos mise a gör. kel. templomban volt, 

amelyet Duma ör kel. esperes celebrált papl 

segédlettel. Aztán a felvonuló csapatok tisztelegtek a 

hatóságok képviselől előtt. 
Délben diszközgyülés v 

a hol előbb lancu I. majd pedig Dr. 
tatták a nap jelentőségét. 

Délután előadás volt az Apollóban és este pedig 

a katonaság zenés fáklyásmenetet rendezett. 

ösök mapja. A május 13ika az övék, a 
háboruban elesett hősök napja. Nálunk is, áldozó- 
csütörtök levén, cupla ünneppel ünnepelték meg e 

szent, kegyeletes napot. Reggel 10 órakor valamennyi 
felekezet templomában istentisztelet volt, am 
minden felekezet a hősök tőjébe zarándokolt, ah 
a hősök sirjalt koszoruzták meg és beszédekkel mél- 

fatták e nevezetes, kegyeletes nap fontosságát. 
ma m 

Minden kivansaága teljesül 
na ruhait Sehwatb uri szabó üzletében 

Kkésritteti el. 
Raktáron tart a legfinomabb bel- és külföldi angol 

a legegyszerübb szövetekig. 

A legkényesebb izlést is kielégitem és régi jóhir- 

nevü pontos kiszolgálásommal. mindenki megfog 

elégedni. 

törökökt 

olt a városháza termében, 
R. Miocu mél- 

Vidéki megrendelőimnek — hlvásra — gazdag 

mintakollekciómat ingyen bemutatom. 
Tisztelettel ; 

Schwaib Manó 
uriszabó - Petroseni 

Str. Regele Ferdinand. 

gizddó egy jókarban lévő cipész, balkanu 
varrógép. Cim: Petrosenl, Str. Varvara, Holló u. 15. 
Orosz Istvánnál, 

helm, tő-ucca 39. 
Jó házból való fiu vagy leány f(elvétetik. 

Cim a kiadóhivataiban. 

S P R T 
Came-mezpid Temesvár 4:1 t2 z 

első féldőben mindakét csapat szép játékot produkált 
de az ügyesebb és falrabb játék a Camp részére biz- 
tosiította az első félidő 2 golját. A második félidőben 
a Rapidot a Camp egészen leszorttja és amelyen megis 

:0). 

játszik az első félidől vereség. Ezt a lehangoltságot te- 
lőzi az az ujabb két gol a melyet a Camp a Rapid 
hátójába helyez. A mérközés végón adolt Rapid gol 
egy lefutásból esett amelyet azonban Róka védhetett 
volna. A Camp goljalt Filip, Nemes, Kiminich és Guga 
lőtték A Rapid vigasz golját Welleth rugta. Biró Steln- 
hübel volt, aki két Rapid játékost ki állított tautolásért 

mátéty sandmor cipész mühelyét a Sir. Reg. 
Ferdinándrol a Str. Printu! Nicolae (Mátyás ucca) 7 
sz. alá helyezte át.- Május 1-től 1 

Kerékpárok 
és mindenféle kerékpár 

alkatrészek 
a legelőnyösebben szerezhetők be 

KRAUSZ é CO. 
mechanikusoknál 

PETROSENI, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

„valódi Franck-kávépótlék 

Egy elmész tanoncz felvételik. Moskopits Wil- 

— 

veheti mo-t már a háziasszony a régóta megszokott és kedvelt Fra
nck"- 

kék-fehér cimkén különösen előtérbe lépnek a 
= ismertetőjelei, nevezetesen a „Franck" név és 

utánzatokkal való megtévesztés lehetetlené válik. 

A ,„valódi Franck" kávépétlék a kávédarálóval, a kávénak erőt, izt és zamatot ad, 

A Splendid intormációs iroda 
PETROSENI, Strada Printul Nicolae No. 2 

Tulajdonos : Ghiti Sándor 

közleményei: 
gladó Petroseniben egy esinosan berendezett 

jó forgalmu fodrász és borbély üzlet igen kedvező 
feltételek mellett sürgösen ; 

a város legforgalmasabb megyedében gyárnak 
vagy üzemnek hataimas telek és az azon lévő nagy 
épületekkel és pediglen: 4 szoba, 2 konyha, r kamara, 
nagy verenda, pince, nyári konyha, nagy udvar és 
egy hold területnyi gyümölcsös kert. 

Kenresek 2 darab elsőrendű rövid zongorát. 

„Splendid" egyeztető iróda Petroseni. Fizetési 

zavarokkal küzdő kereskedők és vállalatok ügyeit, 

egyezségeit, prolongacioit kitünő bel- és külföldi 

összeköttetései révén gyorsan és lelkiismeretesem 

végez. Előzetes megbeszéles és felvilágositás 

dijtalan. 

gltávozásomi miatt keresek garancia képes 

urat, a ki irodám teljes és független vezetését 

átvenné: Megbeszélések; irodámban személyesen. 

CGhifia Sándor. 
pénz kölcsönök rövidebb 

járatuak folyósittatnak. Értekezhetni : 
Foló hó 16-án indul futárom 

zésére. Megbizásoket elfogadok. 
Ki bolna hajlandó üzemem kibővitésére fél 

millió Lei kölcsönt adni, vagy tánsulni bisztos jövő 

jeligére. ,Splendid" továbbit. 
öbbet ér az mindea 

„Splendid" Gitznél. 

CassamPástrare 
8. pe A. Petroseni 

ymii tallatóknőuttár i. 

vagy hosszabb le- 
„Splendid'-nél. 
utlevelek elinté- 

ha vásárol 
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TELEFON TELEFON 

26 és 40 20 és 40 
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Foglalkozik a banküzlet ösz- 
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szes ágazataival. 

z
 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

Betétállománya L.28,000.000 
— 

z
m
 

savitó mühetly! 

Jó házból való fu tanulónak felvéte- 
(ik a Maunkáskaszinó éttermében. Érte- 

kezni lehet Fábián vendéglősnél Petroseni. 

I HETER eel 
Im FENYKEPESZ H 
PETROSENI 
r HEITER I 

SZOVATAÁN. 
Szováta türdőn junlus 1-én, az István-szálló- 
val szemben, a főuton épült villában szigo- 
ruan orth. a legkényesebb igényeket is ki- 
elégitő uri pensio nyilik. Jelentkezéseket el- 

fogad, felvilágosítással szolgál 

N. Ianya Jónyoln, ralné, 
DICIOSANMARTIN. 



„Ur Stg' viágos sör 

l 
Steana Romániei 

román biztositó társaság Bucuresti 
Elvűllal a lenutányosalit teltételek mellett hányászakat is iztnoitásra. 
Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 

.000.000 (42 millió Lei) 

Föügynökseg Pet troseniben 
Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar). 

Tlirunadi és tauillatosakb hölnimi 
parfüm, mindennemü cosmeticai 
és drogua cikkek a legolcsóbban 
csakis a e 

kaphatók. KIOY tromerátan 

Clv Kolozsvári Sőrfőzde 

Közkedvelt gyártmányai: 

„Hercailesg' scunta matáta sö- 

.lrsus-Extra" 
HORDÓKBAN ES PALACKOKBA 
már Petrozsényban és v 

Főraktá r Petrozsény és vidéke részére : 

TERGULITA ANTALNÁL, 

H
R
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idékén is kaphatók. 

PETROZS SÉNY. 
eTTe 

egy komplett 
berendezés egy 

m
 

cmamszrre mz 

Érdeklédni le 

Akar pénzt spórolni? 
akkor forduljon bizalommal 

INDIG LIPÓT 
kárpitos és papjan készítő 

(Sétakerttel szemben ) 

milim urt: heverőt, paplant és matrácot 
Egy garnitura matrác 1300 Lei. 
Egy rugós matrác 1000 Lei. 
Egy jó heverő 1100 Lei. 

Olcsóbb es jobb mint bárhol! 

Me felejtse el a cimeat! 

ory Jáas, l inmn telene 
,Str. Micu Clein 72. 

Csatornázáshoz, Betoncsőveket, 
Akna gyürüket. 

Énittatéslel: Mintás üreges lábazati blokkokat, 
lábazati muükőpárkányokat, Hom- 
lokzathoz mintázott qguaderokat, 
Üreges sima beton fal blokkokat, 
kémény blokkokat, Kapuosziop 
gömböket, stb. 

Érdoktőnm megtekinttatilk a fenti anyapkól készült tíam 
2 Tartós anyag, javitás évekig nem kell! 

Jutányos árak: 

0
s
 

Megjelni! Megjeleni 

Molnár Sándor 

Ilyen a szivpem 
versek 

Az Ui Génius kíiadása. Arad. 

Valdi „Hatschek" féle 

„Eternit".pa a 
a jelenkor legjobb tetőtedő anyagja. 

Kapható : 

rossmann Testvérek cégnél 
Petroseni. 

Ertesités 
Tisztelettel értesitsjük a n. é. közönséget, hogy fehérnem készitő műhelyünkben készitünk házi- 

lag mindennemü 

fehérnemüt 
a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbig. 

Megrendeléseket elfogad és megbizásból fel- 
vesz Lupeniből I. B. Weisz, Vulcánból, Sach- 
man Herman és Petroseniben a mühel! 

Keressen fel és győződjön meg személyesen 
árulm tartósságáról. 

Tisztelettel 

Goldberger 
fehérnémü y 

Petrosent, Str. Mihait Viteszut No. 1. 
(Róm kath. templommal szemben) Plébánia épület. 

cipögyár petroseni fiokjába 

szerzi be cipö szüksertetet 

Lerakat Str. Feg Fer rdinand. 

ngyen 
... nem kaphat seholsem jó árut, de 24 

.... Lelért finom asztali bort, 30 Leiért 
finom csemege bort és 50 Leiért 
Karlócai rác ürmöst vásárol- 
hat a Munkáskaszinóban. 

Jó bor- 
nak ugyan nem kell cégér és ez 
a hirdetés is csak azért van, hogy 
tudomására hozzuk Önnek is, 
hogy szükségletét csak a fenti 
helyen szerezze be mielőbb. 

/ 
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izz 
Legujabb favaszi ciípő 
Hífonsdgok már Erp 

cipőáruház peéroseni lerakatában. 

Petroseni, Str. Regele Fordinand. 

E SEESSE S 

Kelmefestés es vegytisztitás 
Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és minden it fel- 

nem sorolt ruhanemüt. 
Gyapjubol házilag kötött ruhát, 
vagy motólázott bármilyen szinben 
a legjutányosabb árban. 

Gyászruhák festése 24 óra alatt. 
Férfiruha tisztitás és vasalás rövid 

idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudolf 
kelmefestő és vegytisztitó 

Str. A. Stanca Nr. 12 (volt Vasut-u.) 
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Iiina Electriei iuet lalg 1z M m 

tart mindennemü magas és slacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

alállal miniemeni esztergályas m lakatas mu ; 

Sportruhák 
Shimmy-zokni, harisnyák, mindenféle 
női-, gyermek- és férfirukákat, mellé. 
nyek, sweaterek, shawlok, sapkák stb. 
a legjobb minőségben csakis prima, kül- 
földi gyapjuból készit a legjutányosabb 

árak mellett. 

Ócska kharisnyákat fejelésre elfogad 

En detail En gros 

éc „Emma 
mechanikai kötőintézet 

Str. Prinful Nieulae 

Deftroseni. 

bografa UL CULTURAL S. A Bareggni. Zelvötgyi Nepló- kizddblvatk KRedaeto responzabil: Eleler (Evien) Eegen 


